Vraag Antwoord Scores

Opgave 6 — Ongelijkheid in Brazilié door de tijd heen

21 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* Kolonisten uit Portugal brachten toen (tot slaaf gemaakte) Afrikanen
mee naar Brazilié waar de inheemse bevolking woonde 1
» zodat deze verschillende etnische groepen steeds meer (met elkaar)
vermengd raakten (en Brazilié tegenwoordig veel etnische verschillen
kent) 1

22 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* De opbrengsten van de export gingen voornamelijk naar de eigenaren

van plantages / naar grootgrondbezitters 1
* maar arbeiders / kleine boeren konden niet meeprofiteren van de
toenemende rijkdom (waardoor de sociale ongelijkheid toenam) 1

23 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het aantal favela's groeide / de favela's
groter werden (terwijl de rijken in de meer welvarende buurten gingen
wonen).

24 maximumscore 1
uitspraak 1: juist
uitspraak 2: juist

Indien twee juiste antwoorden 1
Indien minder dan twee juiste antwoorden 0

25 maximumscore 2
* Juiste argumenten voor de stelling zijn: 1
— De economie van Brazilié is al sterk gericht op grondstoffen en zal
dus baat hebben bij een stijgende mondiale vraag.
— De prijzen van grondstoffen stijgen, zodat de Brazilié (dat al sterk
gericht is op grondstoffen) daarvan kan profiteren.
* Juiste argumenten tegen de stelling zijn: 1
— Grondstoffen leveren ten opzichte van producten / diensten weinig
op.
— De grondstoffenhandel levert relatief weinig werkgelegenheid op.
— De grondstoffenhandel is vaak in handen van buitenlandse
bedrijven. / De winst uit de grondstoffenhandel stroomt vaak af
naar het buitenland.
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